

# 拓展税收共治“朋友圈” 瑞安167名“协税青蜂” 累计服务超1万小时

本报讯(记者 潘敏洁 通讯员 林思施)你好,这个发票代开的流程在这边,跟我来。身份证号填这里 近日,作为协税青蜂志愿者,会计师李白云来到市税务局安阳分局的新时代文明实践点,耐心为商铺业主老张讲解开票流程,并协助他成功开具了房屋出租发票。像李白云一样,全市有167名协税青蜂,累计开展志愿服务超1万小时。

据悉,协税青蜂是市税务局于2019年4月创立,主要由涉税专业服务机构人员、金融系统从业人员、法律从业者、企业财会人员、学生等组成,是市税务局“税芳华”纳税服务品牌的有效载体,也是市税务局“税润云江”新时代文明实践品牌的重要组成部分。

我们主要通过钉钉、微信群等提供公益财税方面的答疑,并积极参加税务局开展的公益性税法宣传活动,还为特殊人群等提供税费帮扶服务或权益救济,参加办税缴费服务体验活动等,为群众提供优质的服务和专业的帮助。协税青蜂 陈锦洁说。

2023年,税务部门积极拓展线上志愿服务供给渠道,在钉钉征纳沟通平台植入专家在线答疑通道,13名有注册会计师、税务师资质的协税青蜂提供公益咨询;同时搭建了两个线上协税青蜂志愿服务微信群,覆盖全市700多名涉税代理人员,由志愿者为他们提供咨询答疑。



浙江朗星新能源有限公司位于我市北麂,在北麂岛建成了目前国内最大的独立光伏发电项目。北麂岛距市区37海里,从市区的飞云渡乘坐交通船赴北麂岛,全程约3小时,这让财务人员常常头疼。现在我经常在协税青蜂微信群内,向青蜂志愿者在线请教财会方面的知识,真是太方便了。该公司财务负责人说。

从便民驿站线下驻点到便民办税春风行动、税宣月系列活动,到税费服务新品测评,再到线上公益咨询,处处能见到

协税青蜂身影。该队伍从成立之初的60名志愿者,扩大至目前167名志愿者,为全市协税护税事业累计服务超1万小时,人均服务超100小时。

协税青蜂的运行,不仅让更多社会力量参与到协税护税当中,拓展了税收共治“朋友圈”,更依托志愿者的多元视角和创新思维,为群众提供更多类型的服务。市税务局副局长王海龙说,下一步,该局将进一步完善协税青蜂运行,吸引更多社会力量参与,为群众提供更加优质服务。

# 打造新爱心地标 瑞安首个爱心献血屋启用

本报讯(记者 黄丽云)2024年1月1日,在《浙江省实施《中华人民共和国献血法》办法》修订施行10周年之际,瑞安首个献血屋投入使用。

据了解,第十四届政协委员提出了《建议解决我市献血设施“安身难、保障难”问题,推动无偿献血事业良性发展,提升城市文明水平》的提案,为落实该提案,经市卫健局牵头,通过前期多次实地考察,最终选定在吾悦广场临祥大道一侧新建一处献血屋。市血站爱心献血屋于2023年9月开工,10月完工,12月设备调试完成。

1月1日上午,市血站爱心献血屋启动仪式举行。在这特殊的时刻,举行瑞安市血站爱心献血屋启动仪式,希望能为我市无偿献血事业贡献新力量、注入新活力。在仪式上,市卫健局党委委员陈圣珍说,献血屋的建成启用是我市无偿献血工作的有益探索和实践,对于进一步构建和谐无偿献血环境、缓解全市临床用血供需矛盾、保证全市临床用血质量具有十分重要的意义。

献血屋占地约60平方米,是城市客厅式的临时性建筑,致力于打造献血者除家庭、办公场所之外的“第三空间”,把瑞安的历史与现代紧密融合,打造瑞安街头新爱心地标。

启动仪式当天,不少爱心人士来到献血屋,撸起袖子,献出爱心。市血站外采科工作人员许晓伦成为献血屋的首位献血者,她说:每天都有这么多的爱心人士无偿献血,我们作为工作人员,当然更要走在前面,积极地献出自己的爱心。

这里的环境很好,很温暖!收到短信通知后的市民夏女士,也来到献血屋参加无偿献血,瑞安有了献血屋,就相当于多了一个固定献血的地方,今后献血就会方便很多。夏女士说。

据了解,推动无偿献血是政府的一项重要工作举措,是加强公共卫生建设,推动社会主义精神文明的一项重要内容。1998年《献血法》实施以来,我市累计献血总人数近20万人次,献血量54.66吨,为保障全市临床用血和输血安全,促进群众身心健康发挥了积极作用。

# 市“羽协杯”羽毛球混合团体赛举行 近400名球友激烈对决

本报讯(记者 邵象富/文 通讯员 池云辉/图)2023年瑞安市“羽协杯”羽毛球混合团体赛近日在莘塍街道文化体育中心举办,50支队伍近400名运动员以球会友,展开激烈对决。

据了解,本次比赛为混合团体赛,分两个阶段进行,第一阶段是分组循环赛,第二阶段采用交叉淘汰赛决出名次。赛场上,青年组、中青年组、中老年组的运动员们活力十足,球技娴熟,比赛高潮迭起,精彩纷呈,场下观众的欢呼声、喝彩声此起彼伏。

通过参加此次羽毛球比赛,拉近了羽毛球爱好者之间的距离,放松了我们的身心,这样的活动非常有意义。参赛运动员吴哲贤说。在现场观赛的中国羽毛球



金牌教练李矛说:在瑞安打羽毛球的气氛很好,三天观赛下来,我看到一些选手专业性很强,可以与专业羽毛球运动员相媲美,希望瑞安的羽毛球事业越来越好。

经过激烈角逐,豹笑疯羽一队、东山羽协、八达俱乐部分别获得青年、中青年、中老年三个组别的冠军。

# 郑润杰名中医工作室开展义诊

本报讯(记者 徐心星 通讯员 陈毅 万爱雪)2023年12月30日,瑞安市中医院郑润杰浙江省名中医工作室联合莘塍街道社区卫生服务中心,开展健康义诊服务活动,进一步推进优质医疗资源下沉,提升基层医疗服务能力和水平。

当日一大早,村民们便来到莘塍街道社区卫生服务中心排起了长队,专家团队逐一为现场200多位村民提供诊疗

服务。

义诊现场,专家们为村民检查身体、开具药方,对检查中发现有颈椎病、腰椎间盘突出、骨性关节炎等慢性病的老年人,耐心解答相关问题并给出专业的诊疗建议;针对常见的多发病,专家提供专业用药指导的同时,还为村民介绍了中医冬季保健养生知识,帮助大家更好地了解相关疾病的预防和早期发现方法。

# 滨江幼儿园设百家宴 庆新年

近日,瑞安市滨江幼儿园教育集团开展了该园第三届“百家宴”活动。穿红衣、品年味,孩子们沉浸式体验过年吃团圆饭的热闹氛围。据了解,该园在新年来临之际开展了为期两周的“庆新年”系列活动。通过“集五福”的形式,让孩子们在活动中学说瑞安话,动手晒年货,掸新辞旧,趣玩乡戏等,在游戏中收获快乐与幸福。该系列活动旨在培养幼儿热爱家乡、热爱劳动、热爱传统文化的情感。



(通讯员 贾约妮)

# 蔡燕燕:让艺术走进千家万户 让群众幸福触手可及

近年来,莘塍街道始终坚持文化为民、文化惠民、文化乐民,大力发展公益性文化事业,着力推进公益性辅导培训,以精彩纷呈的文艺课程,满足群众多样化的学习需求,让艺术走进千家万户,让百姓共享文化发展成果。

受访者 蔡燕燕  
职务:莘塍街道下村村党支部书记、妇联主席,莘美艺术团团长

我叫蔡燕燕,今年52岁,是莘塍街道妇联副主席,下村村党支部书记兼妇联主席,公益组织莘美艺术团团长。除了日常工作,业余时间,我最喜欢和艺术团的学员们呆在一起。

我是做妇女工作的,看到身边的一些妇女基本上在家里带孩子、煮饭、擦地板,大多没有什么娱乐活动,于是在2008年,我和几个朋友一起创办了莘美艺术团。我们最初就是开设舞蹈班,在广场上免费教人跳舞,后来加入声乐班、乐器班,现在有葫芦丝班、尤克里里班、非洲鼓班、二胡班、古琴班、吉他班、旗袍秀班等,我们穿插着进行排班。比如现在我们有3个声乐班,一星期安排三节课,一节课的课时为1个半小时,学员们每节课都会准时过来,基本上风雨无



阻。声乐班是2015年开设的,从最初二十几名学员发展到了现在400多名学员,我们感到很自豪。现在只要招生报名通知一发出去,我们这儿就门庭若市,不仅有辖区群众,甚至塘下、上望等地的群众都慕名过来报名。

培训班培训结束后,我们会举办一场文艺汇演,所有参加培训的妇女都很高兴,结伴去买演出服,她们的家人也会鼓励她们去参加排练,还主动承担家务活。妇女同胞们看到另一件这么支持和勤快,心情好了,家庭也更稳定了。每次汇报演出还没结束,学员们就问:“团长,下次演出什么时候开始?”所以我觉得这项公益事业做得最有价值了。2019年我们艺术团被评为温州市五星级艺术团。

队。我们平时培训大都在莘塍体育文化中心。这个中心成立于2000年,2021年重新装修提升后开放,现建筑面积达3410平方米,共三层,内设大大小小各种活动室,全年免费对外开放。我们公益培训得到了很多人的支持和称赞,艺术团的理事们都感到非常高兴,决心把这项公益事业做得更好,进一步提升群众的文化素养,丰富他们的业余生活。

(记者 杨华 陈浩 整理)

## 莘塍新事

RUI BAO

遗失  
遗失瑞安市湖岭镇鹿阳村股份经济合作社的农村集体经济组织登记证正本一份,统一社会信用代码 N2330381MF1095608M,声明作废。

讲文明 树新风 公益广告

# 节约用电 低碳生活

随手关灯一小步,节约能源一大步。

倡导低碳生活,呵护生态家园。

瑞安市委宣传部  
瑞安融媒体中心宣  
瑞安精神文明建设指导中心